

**ЗАПОВЕДИ
БОЖИИ ВАЖНЕЕ
ПРЕДАНИЙ
ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ**

Мк.7:1-13 1 Собрались к Нему фарисеи и некоторые из книжников, пришедшие из Иерусалима, 2 и, увидев некоторых из учеников Его, евших хлеб нечистыми, то есть неумытыми, руками, укоряли. 3 Ибо фарисеи и все Иудеи, держась предания старцев, не едят, не умыв тщательно рук; 4 и, [придя] с торгова, не едят не омывшись. Есть и многое другое, чего они приняли

держаться: наблюдать омовение чаш, кружек, котлов и скамей. 5 Потом спрашивают Его фарисеи и книжники: зачем ученики Твои не поступают по преданию старцев, но неумытыми руками едят хлеб? 6 Он сказал им в ответ: хорошо пророчествовал о вас, лицемерах, Исаия, как написано: люди сии чтут Меня устами, сердце же их далеко отстоит от Меня, 7 но тщетно чтут Меня, уча учениям,

заповедям человеческим. 8 Ибо вы, оставив заповедь Божию, держитесь предания человеческого, омовения кружек и чаш, и делаете многое другое, сему подобное. 9 И сказал им: хорошо ли, [что] вы отменяете заповедь Божию, чтобы соблюсти свое предание? 10 Ибо Моисей сказал: почитай отца своего и мать свою; и: злословящий отца или мать смертью да умрет. 11 А вы

О чём учит Иисус Христос?

Иудеи укоряли его, что ученики ритуально не помыли руки перед едой.

Они приняли, что это обязательно для всех, потому что есть неумытыми руками оскверняет человека.

**Есть и многое другое, чего они
приняли держаться.**

**Иисус называет их лицемерами,
потому что они, оставив заповедь
«почитай отца и мать», устраняют
слово Божие преданием
человеческим.**

**Не делай себе кумира.
Или почему я не стану
православным.**

**Исх.20:4 Не делай себе кумира и
никакого изображения того, что на
небе вверху, и что на земле внизу, и
что в воде ниже земли; 5 не
поклоняйся им и не служи им, ибо Я
Господь, Бог твой, Бог ревнитель,
наказывающий детей за вину отцов
до третьего и четвертого [рода],
ненавидящих Меня, 6 и творящий
милость до тысячи родов любящим
Меня и соблюдающим заповеди
Мои.**

**Посещение Афона
русскими полонниками.**



**«Первым делом поклоняемся иконе под навесом. Воздав поклонение Богородице, можем войти в храм»
(<https://azbyka.ru>).**

**4. От соприкосновения
с мёртвым телом
человек становится
нечистым по Ветхому
Завету.**

**Чис.5:2 повели сынам Израилевым
выслать из стана всех
прокаженных, и всех имеющих
истечение, и всех осквернившихся
от мертвого,**

**Чис.6:6 Во все дни, на которые он
посвятил себя в назореи Господу,
не должен он подходить к мертвому
телу:**

**Лев.22:4 Кто из семени Ааронова
прокажен, или имеет истечение, тот
не должен есть святынь, пока**

не очистится; и кто прикоснется к чему-нибудь нечистому от мертвого, или у кого случится изливание семени,

Чис.6:11 священник одну [из птиц] принесет в жертву за грех, а другую во всесожжение, и очистит его от осквернения мертвым телом, и освятит голову его в тот день;

Чис.9:6 Были люди, которые были нечисты от [прикосновения] к мертвым телам человеческим, и не могли совершить Пасхи в тот день...

Лук.9:59 А другому сказал: следуй за Мною. Тот сказал: Господи! позволь мне прежде пойти и похоронить отца моего. 60 Но Иисус сказал ему: предоставь мертвым погребать своих мертвецов, а ты иди, благовествуй Царствие Божие.

1Кор.10:20 [Нет], но что язычники, принося жертвы, приносят бесам, а не Богу. Но я не хочу, чтобы вы были в общении с бесами.

По Православному учению всё наоборот.

«Здесь нам выносят святыни, в частности, десницу св. Марии Магдалины. Чудо в том, что эта десница – такой же температуры, что и человеческое тело. Все святыни прохладные, а рука св. Марии теплая» (<https://azbyka.ru>)





**Без кусочков мёртвого
тела невозможно
совершать литургия
(Богослужение).**

«Сегодня, как мы знаем, главной святыней алтаря является престол. Это четырехугольный стол, который символизирует Трон Божий. На престоле лежит Святое Евангелие, кресты, стоит Дарохранительница со святыней Тела и Крови Христовых. Именно на престоле мы совершаем Литургию.

Собственно, именно на престоле и было положено с древности совершать Литургию. Мы помним, что в первые века христианства было принято совершать Литургию на гробах христианских мучеников. Вот и в престол стали вкладывать частицу мощей святых мучеников (или просто святых). Затем престол и весь храм освящался архиереем (епископом этого города).

И лишь после этого посланный в этот храм священник мог совершать службу. Итак, освященный престол с частицей мощей и есть та святыня, которая делает возможным совершение Литургии в конкретном храме».



«Антимѣнс – (греч. – вместо и лат. престол) – четырехугольный плат из шелковой или льняной материи с зашитыми частицами мощей, на котором совершается литургия.



На антиминсах изображается положение во гроб Иисуса Христа после снятия с Креста, орудия Его казни, и четыре евангелиста.

На антиминсе есть подпись епископа, который его освящал, а также указано, где, когда и для какого храма состоялось это освящение.

Антиминс – неотъемлемая часть престола, без которой нельзя совершать литургию.

Антиминс разворачивается в определенный момент богослужения, по окончании которого свертывается особым образом и хранится в специальном платке – илитоне.

Антиминс берет начало от возникшего в раннехристианские времена обычая совершать литургию на гробницах мучеников. Впоследствии, при увеличении количества храмов в

**престолы стали вкладывать только
частицы мощей. На рубеже VIII –
IX вв. частицы мощей стали
вшивать в материю и полагать
поверх престола»
(<https://azbyka.ru/antimins>).**

**Ну, ладно бы сказали:
«Сложилась такая
традиция, не мы её
установили, не нам её
отменять. Знаем, что не
соответствует Священному
Писанию, но ничего с этим
не можем поделать».**

Словами «создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её» Христос открыл нам, что Его Церковь будет всегда только та, которую Он создал чрез Своих Апостолов – Православная Церковь. Поэтому слово «Церковь» указано в единственном числе. И она будет существовать до скончания этого мира, если даже врата адовы не смогут одолеть её.

(<https://azbyka.ru/1/tserkov>)

Мк.7:13 устраняя слово Божие преданием вашим, которое вы установили; и делаете многое сему подобное.

Это не безобидные вещи.

*Бог дал свободу быть послушным
Его заповедям и у нас есть право не
держаться преданий человеческих,
которые противоречат заповедям.*

Было бы совсем неразумным с нашей стороны говорить о сложностях в послушании Божьим Заповедям у православных, и не сказать, что каждый человек, церковь, деноминация, в том числе и мы подвержены этой опасности.

Католики и православные отлучили друг друга на 1000 лет из-за одного слова «филиокве».

Filioque — «и Сына») — добавление к латинскому переводу Никео-Константинопольского символа веры, принятое Западной (Римской) церковью в XI веке в догмате о Троице: об исхождении Святого Духа не только от Бога-Отца, но «от Отца и Сына».

(Филиокве — Википедия, <https://ru.wikipedia.org/wiki/Филиокве>)

**Что в нашем
вероучении может
заменять заповедь
Божью.**

1. Да не будет у тебя других богов.

2. Не делай себе кумира и никакого изображения, не поклоняйся им и не служи им.

3. Не произноси имени Господа Бога твоего напрасно.

4. Шесть дней работай, а день седьмой – покой Господу.

5. Почитай отца и мать.

6. Не убивай.

7. Не прелюбодействуй.

8. Не кради.

9. Не лжесвидетельствуй.

10. Не завидуй.